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Nyugdíjba megy az örökifjú óvodapedagógus -
Geréné Dunaháti-Vas Márta

   A piacok népszerűsége töretlen 

   Közel 100 traktor vonult végig Szentes utcáin 

   Tóth Tibor az irodalmi „200-asok” nyomában  
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Főszerkesztői ajánló
A héten a Szentesi Hősünk 

Geréné Dunaháti-Vas Márta, a 
Szentesi Felsőpárti Óvoda kör-
zetvezető óvónője. Negyven 
év munkaviszony után nyug-
díjba vonul. Elhivatottsága 
megkérdőjelezhetetlen. Kér-
deztük az elmúlt negyven év-
ről, óvodapedagógusi pályá-
ról, kudarcokról és sikerekről. 
Közel egy éve nyitotta meg ka-
puit a szentesi vásárcsarnok az 
Apponyi téri zöldségpiac mel-
lett. Hogyan fogadták, men�-
nyire népszerű a vásárlók kö-
rében, erre válaszolt lapunknak 
Kiss Ferenc a Városellátó Nkft. 
műszaki vezetője. Hatalmas si-
kerrel rendezték meg az I. Szen-
tesi Traktoros Fesztivált a repü-
lőtéren augusztus 5-én, ahová 
Palicska Irén kollégám is kiláto-
gatott. Gergelyné Zsóka 100. 
külföldi útjáról tartott élmény-
beszámolót, amelyről a 7. olda-
lon olvashatnak. Ismét kiváló 
hangulatú versenyt rendezett 
a Szentesi Fogathajtó Egyesü-
let, az összefoglalót a 15. ol-
dalon találják. A város életéről 
már 55 éve tájékozódhatnak a 
szentesiek a Szentesi Életből. 
Felkerestük az egyik legrégeb-
bi olvasónkat is, és nyomába 
eredtünk az 1985-ös lapból fal-
ra tűzött falinaptárnak. Ha eset-
leg önnél is lappang hasonló 
Szentesi Élet relikvia, várjuk je-
lentkezését. 

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Ezúton értesítjük a lakossá-
got, hogy településünk terüle-
tén földi úton történő szúnyog�-
gyérítést végeznek.

A kezelés pontos időpont-
ja: 2023. augusztus 15. napján, 
napnyugta utáni órákban. Pót-
napok: 2023. augusztus 16-17. 
napjai, ugyanebben az időben.

Alkalmazott készítmény: Delta-
sect Plus 1,2 ULV szúnyogirtó szer, 
vagy Deltasect Plus 20 ULV szúnyo-
girtó koncentrátum.

A készítmény a kijuttatott cse-
kély mennyiségben (0,6 liter/hek-
tár) kizárólag az érzékenyebb ro-
varokat pusztítja el, melegvérű 
állatokra, emberre nem veszélyes, 
hatóanyaga néhány óra alatt le-
bomlik.

A lakosság részére javasolt intéz-
kedések: 

A szabadban tárolt gyermekjáté-
kokat, élelmiszereket, evőeszközö-
ket, a szabadban szárított ruhákat, 
a kezelés napján javasolt össze-
gyűjteni vagy letakarni. A kezelés 
idejére és az azt követő 1 órában 
javasolt az ablakokat, ajtókat zárva 
tartani és a külső levegőt bejuttató 
mesterséges szellőztető berende-
zéseket kikapcsolni. A kezelt terü-
leten termő zöldségeket, gyümöl-
csöket fogyasztás vagy feldolgozás 
előtt ajánlott megmosni. A kezelést 

végző gépkocsi közvetlen közelé-
ben tartózkodni nem szabad. 

A szabadban, fedetlenül tárolt 
vízgyűjtő edényekben, a különbö-
ző tárgyakban megülő esővízben 
akár egy hét alatt is kifejlődhet-
nek a szúnyoglárvák. A szúnyogir-
tó kezelés kiegészítéseként aján-
lott, hogy az ingatlantulajdonosok 
szüntessék meg, rendszeresen ürít-
sék vagy takarják le az épületek kö-
rüli kisebb, pangó vízgyülemeket.

Augusztus 15-én földi szúnyoggyérítés

ÚJ SZOLGÁLTATÓ VÉGZI A HULLADÉKGAZDÁLKODÁST
2023. július 1-től a Duna-Tisza közi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. végzi a 

hulladékgazdálkodási közszolgáltatást Szentesen. A közszolgáltató tájékoztatása 
alapján a Berki hulladékudvar nyitvatartási ideje az alábbiak szerint módosult:

hétfő, kedd, szerda: 12-től 20 óráig
csütörtök, péntek, szombat: 8-tól 16 óráig.

A Műszaki Iroda felhívja a 
tisztelt lakosság figyelmét, 
hogy a Magyar Honvédség saj-
tótájékoztatót és harci gépjár-
mű-bemutató nyílt napot ren-
dez. 

1. A sajtótájékoztató időpontja: 
2023. augusztus 11. 10:45.

2. A technikai bemutató időtar-
tama: 2023. augusztus 11. 11:00 
– 16:00.

3. A rendezvényekhez kapcso-
lódóan

• Teljes pályás lezárásra szá-
mítsanak 2023. augusztus 11-én, 
pénteken 8:00-tól -12:00 óráig a 
Járásbíróság előtti körforgalmi 
csomópont és a Kossuth téri kör-
forgalmi csomópont közötti út-
szakaszon.

• A VIP vendégek és a sajtó gép-
járműveinek elhelyezése céljából 
lezárják 2023. augusztus 10. csü-
törtök 18:00-tól 2023. augusztus 

11. péntek 12:00 óráig a Petőfi S. 
utca elején lévő parkolókat a Gó-
lyás házig (Petőfi u. 4. sz.); a Tóth 
József Színház főbejárata előtti 
parkolóöblöt; a Kossuth tér 4. sz. 
(Idősek Otthona) déli homlokzata 
előtti kétoldali parkolóhelyeket.

• 2023. augusztus 10. csütör-
tök 18:00-tól, 2023. augusztus 
11. péntek 22:00 óráig lezárják a 
Szent Anna Plébániától a Járásbí-

róságig terjedő parkolóöblöt - to-
borzó sátor, toborzó busz, média 
busz és bemutató sátor részére.

A rendezvény megtartása ren-
dőrségi felvezetéssel, jelzőőrös 
biztosítással történik.

Megértésüket és segítő köz-
reműködésüket előre is köszöni 
a Szentesi Közös Önkormányza-
ti Hivatal Műszaki Irodája. 

Harci gépjármű-bemutatót rendez a Magyar Honvédség 
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Halupa Eszter

Még tavaly november 22-én 
adtunk hírt arról, hogy megnyi-
tott az új Vásárcsarnok. Azóta 
örömmel használják a vásárlók 
és az eladók egyaránt. Minősé-
gi, friss terméket vásárolhat-
nak a zöldségpiacon és a csar-
nokban is, amely még mindig 
Szentes legnagyobb közösségi 
tere csütörtök és vasárnap reg-
gelenként az Apponyi téren. 

Az új csarnokban összesen 
negyven asztal áll az eladók 
rendelkezésére, amelyeket fo-
lyamatosan ki is bérelnek. Egy 
évre kötnek szerződést, viszont, 
ha árusító napon reggel 7 óráig 
nem foglalják el az asztalt, akkor 
más is kiteheti termékeit a bérelt 
helyre. Közülük többen árulnak 
a szabadtéri fedett asztalokon 
is, próbálják szokni a helyzetet – 
mondta el lapunknak Kiss Ferenc. 
A Szentesi Városellátó Nkft. mű-
szaki vezetője hozzátette, hogy 
két bérelhető szabad üzlethe-
lyiségük van a vásárcsarnokban. 
Aki érdeklődik, és szeretne bő-

vebb információt kapni, megte-
heti a tisza@varosellatoszentes.
hu e-mail címen, vagy a helyszí-
nen Szélné Molnár Gyöngyinél is. 
Az új csarnok nyitásával párhuza-
mosan a városellátó munkatársai 
karbantartották a kinti elárusító 
asztalokat, javították és átfestet-
ték az elmúlt több mint egy év-
tized alatt keletkezett hibákat. A 
kivitelezés és tervezés során min-
dig is szem előtt tartották az Ap-
ponyi tér felől lévő gyönyörű ja-
pánakác védelmét. A környékét 
szórt útalapos burkolattal látták 

Bemutató főzést tartottak a 
Központi Konyhán az Univer Zrt. 
szakemberei. Olyan ízeket kós-
tolhattak a konyha dolgozói, 
melyek manapság népszerűek, a 
gyermekek által különösen ked-
veltek és a közétkeztetésben ko-
rábban nem találkozhattunk még 
velük, ezek a Taco szósz, a Barbe-
cue szósz vagy a Chedar sajt ízű 
szósz felhasználásával készült 
ételek. Az új receptek kipróbálá-

sa és kóstolása azért fontos, mert 
a Központi Konyhán csak olyan 
ételt szeretnének kínálni, amely 
azon túl, hogy megfelel a jogsza-
bályi követelményeknek, változa-
tos és ízletes. Hamarosan a diákok 
is megkóstolhatják az új receptek 
alapján készült élelmiszerekkel. A 
szakmai feladatokon túl a kisebb 
javítási és a nagyobb festési mun-
kálatokat végzik a nyár folyamán, 
készülve az iskolakezdésre.

el, amely komfortosabbá tette 
a piac megközelítését az árusok 
számára, akik például virágokat, 
dinnyét, nagyobb mennyiségű 
zöldségeket, ősszel koszorúkat 
árulnak. Az Apponyi téri olda-

lon a nagy parkoló kapuja és a 
kerítés is megújult, illetve a jár-
dát is fejlesztették. Emellett há-
rom-négy megállási lehetőséget 
is biztosítottak a piac oldalában. 
Kiss Ferenc hozzátette, hogy ez-
zel a piaci parkolás nem teljesen 
megoldott, holtidőszakon kívül 
nem egyszerű ennyi gépkocsi-
nak helyet találni. Egyelőre par-
kolóbővítést a hely szűke miatt 
nem terveznek. A csarnokhoz 
kapcsolódóan kifejtette, hogy 
folyamatban van a piac elekt-
romos energia ellátásának fej-
lesztése. A bővítés befejezése 
idén decemberre várható, ezzel 
együtt a Mecs Balogh utcában 
trafócsere történik, a Rákóczi ut-
cán pedig földkábelt fektetnek. A 
megnövekedett piaci áramigény 
miatt van erre szükség – részle-
tezte lapunknak Kiss Ferenc. To-
vábbá térrendezés, kerékpártáro-
ló bővítés, létesítés is szerepel a 
terveik között a Rákóczi utca fel-
öli bejáratnál, hiszen nemcsak az 
autók, de a kerékpárok parkolása 
sem zökkenőmentes. A régi, hely-
ben csak buszgarázsnak neve-
zett csarnokrészben is van négy-

öt szabad hely, ahol alapvetően 
tejet, tejtermékeket, csíramálét, 
mézet árulnak. – A külső elárusí-
tó asztalokra mindig is nagy volt 
az igény, és a vonzáskörzetből 
is sokan kínálják terményeiket, 
termékeiket, termelők és keres-
kedők egyaránt. Megfigyelhető 
a szezonalitás, ilyenkor a nyári 
gyümölcsök, zöldségek, halot-
tak napja, mindenszentek előtt a 
koszorúk, az ünnepek közeledté-
vel pedig fenyőfát is találnak a vá-
sárlók a piacon – mesélte. A csar-
nok fogadtatása összességében 
pozitív. – A piacunk jellegzetessé-
ge a sűrű, sok asztalból álló fedett 
árusító mód, ahol még métere-
ket sem szeretnek arrébb költöz-
ni. Ennek leginkább a megszokás 
az oka, hiszen a vásárlók mindig a 
megszokott helyen keresik őket. 
Az egyik legnagyobb csarnok-

bérlőnk inkább két helyen árul, 
azért, hogy ne veszítsen vevőt. 
Akinél berögzült, hogy a kapu-
tól balra három lépés, nehéz vál-
toztatni, ezt mindkét oldalon ta-
pasztalom, legyen szó vásárlókról 
vagy épp termelőkről. 

A zöldségpiac mellett a Villo-
gó utcai piac vasárnaponként lá-
togatható, ahol szintén egy meg-
szokott árusítóhely működik. Hat 
éve alakították át a helyet, a te-
rület is csökkent, de a városellá-
tó munkatársai mindig próbál-
nak helyet biztosítani azoknak, 
akik itt kínálják portékáikat. – A 
használt könyvektől kezdve a me-
rőkanalakon át az új motoros fű-
kaszáig mindent lehet kapni. Aki 
vasárnap délelőtt kicsit ráér, sze-
retne találkozni ismerősökkel, 
beszélgetni, inni egy kávét vagy 
elfogyasztani egy finom kürtős-
kalácsot, itt megteheti – mond-
ta lapunknak Dancsó Evelin. A 
városüzemeltetési csoportve-
zető hozzátette, hogy érdemes 
kilátogatni, járnak kereskedők 
Makóról, Szarvasról és Kunszent-
mártonból is. 

A piacok népszerűsége töretlen

Bemutató főzést tartottak 
a Központi Konyhán
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Palicska Irén 

Nagy sikerrel rendezték meg 
az I. Szentesi Traktoros Feszti-
vált augusztus 5-én a repülőté-
ren. Mintegy háromezren vol-
tak kíváncsiak a traktorok erő-, 
ügyességi- és gyorsulási verse-
nyére. A városra lezúduló vihar 
és hatalmas eső elmosta a ren-
dezvény végét, személyi sérü-
lés szerencsére nem történt, és 
a fődíjat, a K-25-ös zetort is ki-
sorsolták. 

Már a kijutás sem volt egysze-
rű a repülőtérre szombat reggel, 
a közel 100 traktorból álló felvo-
nulás résztvevői után poroszkáló 
kocsisorban fél óra alatt értünk ki 
a helyszínre. Ádám László, a Szen-
tes és Térsége Traktoros Egyesü-
let elnöke azt mondta, minden-
kitől pozitív visszajelzést kaptak, 
várakozáson felüli volt a közön-
ség létszáma és a hangulat, pénz-
ügyi szempontból azonban mí-
nuszosan zárták a rendezvényt. 

A fesztivál felvonulással kezdő-
dött, a közel 100 jármű – melyből 
90 traktor volt – hangos dudá-
lással vonult végig a repülőtér-
től a Vásárhelyi út-Szent Imre 
herceg utca-Erzsébet tér-Kos-
suth utca-Mátyás király utca-Te-
mető utca-Béke utcákon át vis�-
sza a repülőtérre. A megnyitón 
Ádám László úgy fogalmazott, a 
környéken 10 éves hagyománya 
van a traktoros találkozóknak, 
melyeken 5-6 éve maguk is részt 
vesznek. Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester beszédében hang-
súlyozta a mezőgazdaság szere-
pét a város életében, nagy vállal-
kozások működnek a térségben, 
kiváló lehetőség ez a találkozás-
ra, bemutatkozásra, szórakozás-
ra. Hozzátette, amikor megke-
resték a szervezők a rendezvény 
ötletével, nagy örömmel fogad-
ta, hiszen a környéken sokan fog-
lalkoznak a mezőgazdasággal. A 
rengeteg érdeklődőből pedig lát-
szik, hogy nem volt hiábavaló a 
sok belefektetett munka.

Nagyon népszerűek vol-
tak az épített, tuningolt trakto-
rok, a gyerekek felülhettek a gé-
pek nyergébe. A sétarepülést 
is rengetegen vették igénybe. 
Egész nap zajlottak a gyorsulá-
si-, ügyességi- és erőhúzó verse-
nyek. Mindeközben a legkiseb-
bekre is gondoltak a szervezők, 

hiszen ingyenes volt az ugráló-
vár, az arcfestés és a traktorozá-
si lehetőség is. Az utolsó erőhú-
zó versenyszám vége felé, öt óra 
magasságában csapott le a vihar, 
kisebb pánik tört ki, de szerencsé-
re személyi sérülés nem történt, 
csak egy sátrat tett tönkre a ha-
talmas szél. Sokan visszajöttek a 
sorsolásra, az elázott a jegyük he-
lyett pedig újat kaptak. 

– Nagyon nehéz helyzet-
ben voltunk a hét elején az 
időjárás-előrejelzés miatt, így 
döcögősen haladtunk az előké-
születekkel. Végül csütörtökön 
született meg a döntés, hogy 
megtartjuk a rendezvényt. In-
nentől kezdve viszont gőzerővel 
kellett készülnünk, hogy szom-
bat reggelre minden a helyére 
kerüljön. Pályaépítés, kotrógép, 
dózer, sátrak, padszettek, villany, 
aggregát, főzés, vendéglátósok, 
versenyvezetés, egyéb kellékek. 
Sikerült! A program rendben le-
zajlott, szuper hangulat volt, 
nagyon sok pozitív visszajel-
zést kaptunk. 11-en vagyunk az 
egyesületben, 15 segítőnk volt, 
23 polgárőr biztosította a par-
koltatást. Elégedettek vagyunk. 
Örülök, hogy közösen, szívvel-lé-
lekkel, a tagtársakkal, segítőkkel 
időt-energiát nem sajnálva átél-
tük a szervezést és az eseményt 
magát, köszönöm és köszönjük 
mindenkinek, aki segített ebben. 
Úgy érezzük sikerült megismer-
tetni a rendezvényt, ahogy el-
gondoltuk. Büszke vagyok, hogy 
a csapat tagja lehetek. Sokan gra-
tuláltak a magánszemélyektől a 
nagyvállalkozókig, jövőre pró-
bálunk több támogatást szerez-
ni, hogy rentábilis legyen a ren-
dezvény – értékelt Ádám László. 

Egyesületi tagok: Ádám László, 
Ádám Farkas Magdolna, Berezvai 
Roland, Demeter Péter, Keresztes 
László, Keresztesné Ádám Judit, 
Kulcsár István, Mihály Tamás, Or-
bán Erika, Papp Ildikó, Táczi-Sza-
bó Imre. A segítő csapat végül 40 
főre duzzadt, és 23 polgárőr vett 
rész a biztosításban és a parkolta-
tásban. Ádám László megköszön-
te a támogatást az önkormány-
zatoknak, (vármegye, Szentes, 
Derekegyház, Nagymágocs), cé-
geknek, vállalkozásoknak, egye-
sületeknek, magánszemélyeknek 
egyaránt. 

Közel 100 traktor vonult végig Szentes utcáin 

 A támogatói felajánlások nyertesei: 
1. Zetor K-25: Laki Imre, Szentes

2. Agrider Zrt. 2x150 ezer forint értékűt ajándékutalványa: 
Bába Miklós, Szegvár

3. IKR Agrár Kft. 2x500 kg EK műtrágya: 
Baranyi Zsolt, Székkutas

A szevező csapat egy része
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Halupa Eszter

A hagyományokhoz híven az 
idén is megtartották a Lapis-
tói Közösségi Napot augusztus 
5-én, ahol a főzőversenyre is szép 
számmal jelentkeztek. Szentes 
Város Önkormányzata és a Mo-
solygósabb Régióért Egyesület 
szervezésében idén is sokan úgy 
gondolták, hogy megméretik fő-
zőtudományukat, amely nagy ki-
hívást is tartogatott. 

Kiérkezésünkkor épp egy kvíz-
verseny zajlott Dömsödiné Terike 
vezetésével, ahol a lelkes főzőcsa-
patok tagjai, vagy épp az érdek-
lődők mérhették össze tudásukat. 
Közben pörköltillat terjengett a le-
vegőben, de volt olyan főzőcsapat 
is, amely tárcsán sütötte a hambu-
gerhúst, a sültkrumplit és melegí-
tette a bucikat. A mozgáskorláto-
zottak szentesi csoportja kapva kap 
az ilyen alkalmakon, amikor együtt 
főzhetnek, beszélgethetnek, szó-
rakozhatnak, ezért is szeretnek 
részt venni ezen a napon. Lehocz-
kiné Margó lapunknak elmondta, 
hogy idén több mint harmincan 
jöttek el a klubból, ahol szlovák jel-
legű fasírtot készítettek tócsnival. – 
Szinte ki vagyunk éhezve a kulturá-
lis rendezvényekre, már csak azért 
is, mert a klub júliusban és augusz-
tusban nyári szünetet tart – mesél-
te.  Hozzátette, hogy nagyon hiá-
nyoznak egymásnak, és készülnek 

a hétvégi halászléfőző fesztiválra 
a Tiszán, valamint a lecsót is szere-
tik, az sem maradhat el. Több szaká-
csuk is van, akik várják a feladato-
kat. Rátért a nagy bográcsozásokra, 
amelyeket régebben a Móricz Zsig-
mond Művelődési Házban tartot-
tak. Ekkor egy szupercella kerítet-
te be az égről a területet. Hatalmas 
széllel és záporral érkezett, ki merre 
tudott, arra futott. Útközben a mel-
lettem lévő sátorra pillantottam, 
ami hirtelen emelkedni kezdett az 
erős szél miatt, gyorsan odakaptam 
és tartottam a vázát, nehogy vég-
képp tovaszálljon. A másik oldalon 
Agócs Lászlóné képviselő asszony 
tette ugyanezt és mondta, hogy a 
rendezvényre vásárolta ezeket a 
sátrakat. Közben az eső csak sza-
kadt, szó szerint bőrig áztunk, de 
senki kedvét nem szegte az időjá-
rás. A közösségi nap a lecsendese-
dés után folytatódott, mégpedig 
a főzőverseny eredményhirdeté-
sével. Többen hoztak váltóruhát, 
vagy hazamentek átöltözni, és jöt-
tek vissza az esti előadásokra, kon-
certekre. Agócs Lászlóné másnap 
írt, és megköszönte a segítséget. 
Hozzátette, hogy két csapat gyor-
san felpakolt és otthon fogyasztot-
ta el az ebédet, majd visszajöttek. 
Jól is tették, hiszen hajnal 1-ig tar-
tott a buli, közel százan látogattak 
ki az esti koncertekre, amelynek fő 
fellépőjeként a Seres Brothers ját-
szott. 

A szupercella is beköszönt a lapistói főzőversenyre

Mik a szentesiek  
kedvenc családi receptjei?

Várjuk előétel, leves, főétel vagy desszert receptjeiket, amelyeket 
szívesen megosztanának olvasóinkkal. Biztosan önnek is megvan a 
tuti praktikája a gombaszószhoz, a bográcsos ételekhez, a savanyú-
ságokhoz, vagy épp az ünnepi süteményekhez. Kérjük a családi tűz-
helyek őrzőit, akik beküldik receptjeiket, hogy írják oda egy-egy étel-
leírásukhoz az alapanyag-szükségletet, az elkészítés módját, és hogy 
mennyi idő alatt készül el az étel. 

A recepteket várjuk postai úton a Szentesi Élet szerkesztőségébe 
(6600, Szentes, Kossuth tér 5. fsz. ép.), vagy elküldhetik e-mailben a 
szentesielet@gmail.com címre. 

Szentes családi ízei
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Lakcímkártyák és személyi 
igazolványi is újíthattak a láto-
gatók a Körös-Toroki Napokon 
augusztus 3. és 5. között, vala-
mint a Csongrád-Csanád Vár-
megyei Kormányhivatal munka-
társai mobil ügyfélszolgálattal 
és környezetvédelmi, fogyasz-
tóvédelmi interaktív tájékoz-
tatókkal készültek. A rendez-
vényen a NAV és a Csongrádi 
Rendőrkapitányság munkatár-
sai mellett a Szegedi Fegyház 
és Börtön toborzó csoportja is 
részt vett. Erről tartottak sajtó-
tájékoztatót csütörtökön.  

Ezt követően adott interjút la-
punknak Csongrád polgármes-
tere. Bedő Tamás erősebb nyárra 
számít, mint a tavalyi. A legelső 
Körös-Toroki Napokat még bi-
zottsági tagként élte meg, majd 
vendégként. Hozzátette, hogy 
komoly fejlődésen ment át a 
fesztivál, remek szervezőcsapat 
áll mögötte, és az idei évre is si-
került olyan neves előadókat el-
hívni, mint a Halott Pénz zenekar, 
Azahriah magyar énekes, dalszer-
ző és youtuber, vagy épp a Korda 
házaspár. Kiemelte, hogy a partot 
is tudják tartani, nem árasztja el 
a víz, a fürdőzők már a homokos 
strandon élvezhetik a nyarat. A 

fejlesztésekkel kapcsolatban el-
mondta, hogy két kisebb Kisfalu-
dy-pályázatnak köszönhetően új 
vizesblokkokat helyeztek el, illet-
ve új csomagmegőrzőket és tuso-
lókat alakítottak ki. A térburkolat-
ra és a világításra is koncentráltak. 
A jövőben bízik a vármegyei tu-
risztikai pályázatok sikerében, a 
vízi turizmusra fektetnének na-
gyobb hangsúlyt. Bottyán István 
– aki életében fáradhatatlanul 
intézte a csongrádi üdülőterület 
ügyeit –, emlékére pedig a Bot�-
tyán-házat szeretnék létrehoz-
ni, ahol a vízitúrákhoz szükséges 
felszereléseket tárolnák, valamint 
elsősegélyközpontként és a vízi 

mentők bázisaként is funkcio-
nálna. A régi napközis táborból 
szintén aktív turisztikai pályázat-
ból kerékpárcentrum kialakítását 
tervezik, bérléssel és teljes körű 
szolgáltatással. Így a két aktív tu-
risztikai pályázatot összekötve 
ebben az irányban gondolkoznak 
tovább. A Körös-Toroki-Napok 
után Hungarikum Napot tartanak 
a városban augusztus 12-én, va-
lamint Bokroson mini falunapot, 
majd augusztus 18-tól kezdetét 
veszi Csongrádon a borfesztivál, 
amely egészen augusztus 20-ig 
tart. Szeptemberben a káposz-
tafőző versenyre készülnek, majd 
a Csongrád-bokrosi szüreti bál és 
felvonulás eseményein vehetnek 
részt az érdeklődők. 

Farkas Sándor, a térség or-
szággyűlési képviselője, AM mi-
niszterhelyettes lapunknak el-
mondta, hogy a Körös-toroki 
üdülőterület hatalmasat fejlő-
dött az utóbbi években, folya-
matosan szépül, alkalmat adva 
a szórakozásra, pihenésre és az 
aktív kikapcsolódásra. Úgy lát-
ja, hogy Csongrádnak komoly el-
képzelései vannak a jövőről. Kis 
„Rimininek” nevezte a homokos 
Tisza-partot, amely egyedülálló 
a térségben. 

Sokakat vonz a „csongrádi Rimini”



7 2023. augusztus 11.	 szentesiélet	 Tájékozottnak lenni jó!�

Palicska Irén 

Rendszeresen hírt adunk a 
világjáró nyugdíjas, Gergely 
Szilveszterné utazásairól. Leg-
utóbb jordániai kalandjairól 
számoltunk be lapunkban, 
most pedig egy régi, nagy álom 
megvalósulásáról mesélt. Még 
májusban töltött öt napot Az-
erbajdzsánban. 

Zsóka korábban már járt Ör-
ményországban, Grúziában, 
Hegyi-Karabahban, Üzbegisz-
tánban, Mongóliában és Orosz-
országban. Azerbajdzsán 2-3 éve 
szerepel a terveiben, de a Covid 
közbeszólt. Ismét az 1000 út iro-
dával repült. Ez persze nem gya-
kori célország, a magyarok se 
igazán választják. A csoport ide-
genvezetője Lerner Balázs volt. A 
nagy tudású fiatalember erede-
tileg barlangász és fotós, akivel 
már 2020-ban is együtt utazott 
az északi sarkkörre. 

Honnan ez a vonzalom a Kau-
kázus országai iránt, érdeklőd-
tünk. – Mindig is vonzott az ázsi-
ai térség, apai részről ugyanis 
onnan származunk. Nem tudtuk 
pontosan kideríteni, hogy hon-
nan, az örmény vonalnál lera-
gadtunk, de ha látok egy kazah 
vagy üzbég férfit, mintha nagy-
apámat látnám. A lánykori nevem 
is Kozák. És persze gyönyörű lát-
ványosságok várják az utazókat – 
mondta Zsóka, aki Obrusánszky 
Borbála könyvéből készült a nagy 
kalandra.

Magyarországról 11-en vág-
tak neki Azerbajdzsánnak, főleg 
a 60-as korosztályt képviselve, 
mindenki nagy világjáró. – Éjfél-
től már fent voltunk, hajnali ötkor 
szállt fel a repülő, és délelőtt 11 
előtt érkeztünk a fővárosba, Ba-
kuba. Úgy írtam a naplómba is, 
hogy elindult a kegyetlen, hos�-
szú nap. Megérkezés után ugyan-
is azonnal indultunk a város fel-
fedezésére, a Kaszpi-tengerbe 
nyúló Absheron-félszigetre. A 
Kaszpi-bulvár a világ egyik leg-
szebb tengerparti sétánya. A vá-
ros fölött helyezkedik el a Mártí-
rok dombja, ahol megtekintettük 
az emlékművet és a sírokat. Ör-
ményország és Azerbajdzsán 
gyakorlatilag 100 éve háborúzik 
Hegyi-Karabahért – mesélte az 
utazó. Majd következett az UNES-
CO Világörökség részévé nyilvání-
tott iszlám Óváros, az Icseri Seher 
bejárása. Sétát tettek a Leányto-

ronynál, a karavánszerájoknál és 
a Sirvánsahok palotájában. 

Azerbajdzsán a tűz országa, öt-
ezer éve tör fel a gáz, és ez lángol. 
A magyar csoport látogatást tett 
az Atesgah szentélynél, a tűzimá-
dók templománál. Megismerked-
tek a Zoroaszter vallás (tűz- és víz 
imádat) alapjaival és a szentély 
történetével. Gyönyörű fotók ké-
szültek az égő hegyen, a lángo-
ló domboldalon. Felkeresték az 
Absheron-félsziget ókori faluját, 
Mardakánt, mely egyike a legré-
gebbi településeknek.

Másnap a Bakutól 60 kilomé-
terre lévő, szintén UNESCO Vi-
lágörökségi védelem alatt álló 
Gobusztánba zarándokolt el a 
csoport. 1920-ban fedezték fel, 
és 1947-től kezdték el kutatni azt 
a 6 ezer csodálatosan ép, ősi szik-
larajzot, amit a jégkorszakig ve-

zettek vissza. Innen már csak 10 
kilométert kellett megtenniük az 
iszapvulkánokig, a világon fellel-
hető 800 darabból 400 található 
Azerbajdzsánban. – A víz, a sár és 
az olaj keveréke tör fel a földből, 
ami ugyanolyan gyógyító hatás-
sal bír, mint a Holt-tengeri iszap, 
bele lehet feküdni, és az ízületek-
nek kiváló – tudtuk meg Zsókától. 

Bakuban felkeresték még a Ta-

gijev múzeumot is. Tagijev egy 
írástudatlan ember volt, aki olajat 
talált az általa vásárolt kis földte-
rületen. Iskolákat alapított, Sztá-
lin azonban kitelepítette, 1923-
ban halt meg száműzetésben. Az 
úton egyébként számtalan olaj-
fúrótornyot láttak. A Kaukázus 
északi oldalára, 2500 méter ma-
gasságba terepjárókkal jutottak 
fel. Útközben megálltak a Besbar-
mag-hegy ősi zarándokhelyénél. 
– Ez egy ötujjú hegy, amelynek az 
aljánál lévő forrás csak pénteken, 
a muszlimok szent napján tör föl. 
Itt kisbuszokra szálltunk át, ezek 
vittek fel Hinaligba, Azerbajdzsán 
legmagasabban fekvő falujába. 
Ez maga a középkor, ennek elle-
nére kétezren lakják, van iskolája, 
múzeuma és kórháza is. A világtól 
elzárt, hegyi faluból csodálatos 

kilátás nyílik a Kaukázus 3-4000 
méteres csúcsaira – mesélte él-
ményeit a világjáró nyugdíjas. 

Az utolsó napot Bakuban töl-
tötték, múzeumokat látogattak, 
többek között a közelmúltban 
átadott szőnyegmúzeumot és 
a Miniatűr könyvek múzeumát. 
Útjukat a Heydar-Aliyev center-
rel folytatták, melyet belülről is 
megcsodáltak. A 2013-ban áta-

dott futurisztikus épületet a vi-
lághírű iraki építésznő, Zaha Ha-
did álmodta meg. A több mint 
100 ezer négyzetméteres kultu-
rális komplexum a Kaszpi-tenger 
hullámait formázza meg, bent 
pedig a szovjet idők vezetőinek 
autóit állították ki. 

Az 1800-as évek végén a világ 
kőolajának 50 százalékát adta 
Azerbajdzsán, a kitermelésből a 
Nobelek és a Rotschildok is ki-
vették a részüket. A Nobel-ház-
ba szerelték be az első légkon-
dicionáló berendezést, valamint 
az első telefonos hálózatot. A ház 
ma múzeumként működik. 

Azerbajdzsán területe 86 ezer 
négyzetkilométer, hasonló, mint 
Magyarországé, 9 millió lakos-
sal, 96 százalékuk muszlim vallá-
sú, de Zsóka elmondása szerint a 
hölgyek nagyon modernek, szí-
nes kendőkben járnak, és van, 
aki már nem is hord fejfedőt. 
Emellett nagyon fegyelmezet-
tek, a hatsávos utakon számta-
lan autót, az utcákon rengeteg 
rendőrt látni, az utazót minden-
hol tisztaság fogadja. Az étkezé-
sek legalább 3 órásak, csodálatos 
terítéssel, előételekkel, rengeteg 
zöldséggel, zöldfűszerekkel, jog-
hurtokkal. Fő ételük a padlizsán, 
különféle változatait fogyasztják, 
nagy méretű palacsintát sütnek, 
amit megtöltenek zöldséggel 
vagy birkahússal. Italaik is na-
gyon ízletesek, hasonlóak a kom-
póthoz, de nem főtt gyümölcsöt 
használnak. 

Az azeri zászló kékje a türk ere-
detet, a piros a modernitást, a 
zöld az iszlám hitet, a félhold és 
a csillag a napot és a holdat, az 
egységet és az örökkévalóságot 
szimbolizálja. – Nagyon örülök, 
hogy eljutottam Azerbajdzsánba. 
Ez volt a 100. külföldi utam. 63 or-
szágban jártam, de Magyarorszá-
got is nagyon ismerem, itthon 14 
éves korom óta túrázom, és a tel-
jes kék túra útvonalat végig jár-
tam. 23 évesen utaztam először 
külföldre, Ausztriába jutottam ki 
a férjemmel 1965 húsvétján. A 
következő úti cél Moldávia lesz 
októberben, már a vonatot is ki-
néztem – újságolta Gergely Szil-
veszterné. 

Azerbajdzsán – Gergelyné Zsóka 100. külföldi útja, 
egy régi álom megvalósulása 
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A héten Szentesi Hősünk Geré-
né Dunaháti-Vas Márta, a Szente-
si Felsőpárti Óvoda körzetvezető 
óvónője. Negyven év munka-
viszony után nyugdíjba vonul, 
amit attraktív külseje és energi-
kus kisugárzása miatt nehéz el-
hinni. Elhivatott. Idén már nem 
ő tartja az első szülői értekezle-
tet az óvodákban, de a szellemi-
sége ott marad a falak között. A 
kollégáiért, intézményeiért min-
den tőle telhetőt megtett, sőt, ta-
lán annál is többet. Kezdődik egy 
új évad az életében, lapunknak 
pedig az elmúlt negyven évről, 
óvodapedagógusi pályáról, ku-
darcokról és sikerekről is beszélt. 

– A megjelenésed mindig kifogás-
talan, a frizurád is sokat dob a meg-
jelenéseden, ahogy a mosolyod is. Ha 
nem tudnám, nem is feltételezném, 
hogy nyugdíjba vonulsz... 

– Évekkel ezelőtt változtattam 
a külsőmön, öltözködésemben, 
frizurában is, vannak, akik alig is-
mernek rám. Ez köszönhető talán 
annak, hogy a hozzáállásom is vál-
tozott. Régebben hirtelen, lobba-
nékony viselkedés jellemzett, ma 
már sokkal türelmesebb vagyok. 
Ezt a vezetőként eltöltött 15 év for-
málta, szerencsére pozitív irány-
ba, tudtam, hogy ezt meg kell ta-
nulnom ahhoz, hogy a munkámat 
még jobban végezzem. A nehézsé-
gek ellenére, mindent meg lehet ol-
dani, ez az egyik mottóm is. 

– 2011-ben főtanácsosi címet kap-
tál, és az idei év is különleges év szá-
modra. Nemrég vehetted át a Címze-
tes óvodavezető díjat, meglepődtél?

– Címzetes óvodavezető tíz év 
után jár. Külön örülök annak, hogy 
a díjátadó időpontjához közelített 
a nyugdíjazásom is. Ráadásul, ha-
talmas meglepetést okozott, nem 
tudtam róla, zavarban is voltam, 
de megkoronázta az esemény az 
elmúlt negyven évet. 

– Amikor ideértél az interjúra, 
mondtad, hogy az oviból jössz. Be-
legondoltál, milyen lesz nélküle? 

– Közeledik az augusztus vége, 
egyre kevesebb időt töltök a Rákó-
czi Utcai Óvodába, kezd úrrá lenni 
rajtam az érzés, ajjaj, mi lesz ezu-
tán? Rengeteg dologgal elmarad-
tam otthon, egy ideig biztos elfog-
lalt leszek, utána pedig meglátjuk, 
mivel töltöm ki a nyugdíjas éve-
imet. Az óvodába már nem tud-

nék csoportot vállalni, fizikailag túl 
megterhelő lenne számomra, pe-
dig imádom a gyerekeket. A közgé-
ben végeztem, irodai munkát négy 
órában azt hiszem vállalnék, de ez 
a jövő zenéje. 

– Hogyan emlékszel vissza a pá-
lyád kezdetére? 

– A főiskola elvégzése után, 1985 
óta dolgozom ebben az intézmény-
ben, előtte, képesítés nélkül egy 

évig tevékenykedtem. Negyven 
évvel ezelőtt, bármit mondott az 
óvodapedagógus, elfogadták és 
becsülték. Most is elfogadják, amit 
mondunk, de sokkal nehezebben. 
Már kevésbé látom a szakma presz-
tízsét. Visszagondolva az évzáró 
műsorokra, sok-sok virág szimbo-
lizálta a hálát és köszönetet a pe-
dagógusok munkájáért, ma már 
ez nem annyira divat. Úgy érzem, 
nem becsülik a munkánkat, hallot-
tuk már vissza, hogy „ez a dolguk”. 
Ez így is van, ezért végeztük el az 
iskolát, hogy a gyerekekkel foglal-
kozzunk. Mégis, talán azért jelent-
keznek kevesen óvodapedagó-
gusnak, mert a fizetés borzasztóan 
kevés, a kezdők ugyanannyit keres-
nek, mint a dajkanéni. Az előrejutás 
sem könnyű, hosszadalmas, de erre 
hátha a státusztörvény ad választ. A 
másik nagy kérdés, hogy aki 20, 30 

vagy negyven éve van a pályán, va-
jon ugyanannyit keres, mint egy pá-
lyakezdő? Ez sem a megbecsülést 
mutatná. Az adminisztráció renge-
teg időt igényel, egy-egy fejleszté-
si tervet a csoportoknak nem egy-
szerű elkészíteni a naplókészítések 
és portfólióírások mellett. 

– Amikor 15 éve vezető lettél, mi-
lyen próbatételt jelentett az életed-
ben? 

– Imádom a kihívásokat, 15 évvel 
ezelőtt az óvodavezetői állás is ezt 
jelentette számomra. Az elődöm, 
Csatlósné Erzsike biztosan meglá-
tott bennem valamit annak idején, 
támogatott, bár erről nem beszél-
gettünk. Utólag hallottam vissza, 
amikor megjegyezte: „Ugye meg-
mondtam, hogy Márta jó lesz!” Ak-
koriban zajlott az intézmények 
összevonása, nem volt egyszerű, 
évekbe telt, míg összekovácsoló-
dott a nevelőtestület. Nem volt túl 
sok segítségem 2008-ban, amikor 
vezető lettem. Kinevezésemet kö-
vetően egy teljes körű Magyar Ál-
lamkincstári ellenőrzéssel kezdtem, 
bár sokat tanultam, mit és hogyan 
kell végezni. Nem voltak különö-
sebb problémák, de feladatnak 
tartalmas. Ezután, 2013-ban a pe-
dagógus életpálya modell beveté-
se következett. A nevelőtestülettel 

elfogadtatni nem volt egyszerű, de 
sok kollégám vágyta a tudást és je-
lentkeztek a minősítésekre. Amint 
lehetőség adódott, felkért az okta-
tási hivatal, hogy jelentkezzek szak-
értőnek. Ezzel is az intézményemet 
segítettem. Így váltam, minősítési 
szakértővé, tanfelügyelővé, mes-
terpedagógus kutatótanár szakér-
tővé. Rengeteget tanultam, ösztö-
nöztem a kollégáimat is, akiknek 
a minősítések anyagilag is előre-
lépést jelentettek. 2015-ben mes-
terpedagógusként, keddenként 
jártam az országot az óvodáktól a 
gimnáziumokig. Mesterminősítet-
tem Európa-bajnok testnevelőta-
nárt is, sok helyen tanfelügyeltem 
intézményeket, mentem, láttam, 
tanultam, ami vezetőként hihetet-
lenül hasznos volt, ráadásul az in-
tézményem is kamatoztatta a tu-
dást és a jó ötleteket. 

– A politikai pálya sem maradt ki 
az életedből, hogyan emlékszel vis�-
sza erre az időszakra? 

– Nagyhegyen élek, jött akkori-
ban a felkérés, hogy a körzet kép-
viselőjeként elinduljak. Eléggé el-
maradott volt akkor ez a terület, 
majdnem a vármegyehatárig tar-
tott a körzetem, folyamatosan jár-
tam a tanyavilágot is. Visszagon-
dolva a kézilabdás múltamra, a 
politikai pályámra, vagy az óvoda-
vezetőire, a közös bennük, hogy 
a vezető feladatok megtaláltak, a 
tenni akarás mindig bennem volt. 
Az intézményvezetői és a politi-
kai pálya nem működött együtt, és 
választanom kellett. Csak így tud-
tam maximálisan teljesíteni, a ket-
tő nem ment volna együtt, ezt be 
kellett látnom. 

– Mi volt a pályafutásod alatt ne-
héz döntés, és mire vagy a legbüsz-
kébb? 

– 2005-től a Ruhagyári Óvodá-
ban kezdtem dolgozni, és még ma 
is fáj, amikor arra gondolok, hogy 
be kellett zárni az intézményt. Ak-
kor ráadásul a képviselő-testület-
ben ültem, saját óvodám zárt be, 
nehezen éltem meg, de muszáj 
volt meglépni és összevonni. Ami 
viszont büszkeséggel tölt el, hogy 
a vezetésem alatt bővült az óvoda, 
folyamatosan nőtt a létszám mind-
egyik intézményünkben. Ezt pe-
dig sikerült megtartani, nem kel-
lett csoportot bezárnunk, ez nagy 
eredmény. Az első szülői értekez-
letet mindig én szoktam tartani, 
és ajtóm mindig nyitva állt előt-
tünk. Megoldatlan feladat, problé-
ma soha nem maradt. A másság el-
fogadása, a sajátos nevelési igényű 
gyerekek ügye mindig is a kiemelt 

Nyugdíjba megy az örökifjú óvodapedagógus
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Palicska Irén 

Újra járdacsillagászatra vár-
ták az érdeklődőket a váro-
si könyvtár munkatársai au-
gusztus 9-én az intézmény 
előtti térre, ahol dr. Barna Bar-
nabás, a Szegedi Tudomány-
egyetem kutató csillagásza 
tartott előadást, kipróbálhat-
tuk a távcsöveket és megles-
hettük a csillagokat a lézeres 
csillagképtúrán.   

A Szegedi Csillagvizsgáló szak-
embere társával, Kelemen Tamás-
sal együtt próbálta közelebb hozni 
és megmutatni az égboltot, a fel-
hők azonban némi akadályt gör-
dítettek a csillagles elé. Az előadó-
tól megtudtuk, augusztus 3. és 13. 
között zajlik a Csillagok alatt orszá-
gos programsorozat, országszerte 
70 helyszínen mintegy 150 csilla-
gászati esemény: távcsöves bemu-
tatók, előadások, csillaglesek várják 
az érdeklődőket. A szentesi prog-
ram is ennek keretében jöhetett 
létre. – Ez a Perszeidák meteorraj 
időszaka, ilyenkor lehet a legna-
gyobb eséllyel csillagokra vadász-
ni. A csúcs augusztus 12. és 13. for-
dulóján lesz. Ha valaki még nem 
látott hullócsillagot, de nagyon 
szeretne, azt javaslom, hogy tegye 
szabaddá a szombat estéjét, mert 
a mai estével szemben derült időt 
jósolnak. És a csillaglesekhez nem 
kell semmi különös, pláne nem egy 

csillagász, csak sötét égbolt, derült 
idő és jó társaság. Ki kell feküdni a 
fűbe, a kertbe és minél tovább vizs-
latni az égbolt minél nagyobb szeg-
letét, hogy elcsípjünk néhány felvil-
lanó, fényes csillagot – magyarázta 
dr. Barna Barnabás. 

Előadásának címe: Minden, ami 
az űrből jön. Mesélt a hullócsil-
lagokról, az aszteroidákról, arról, 

kell-e ezektől tartani, és mit tud 
tenni az emberiség akkor, ha az űr-
ből egy szikla közelít felénk. Az űr-
ből jövő részecskékről már társa, 
Kelemen Tamás beszélt, aki profi 
asztrofotós, és sokszor megörö-
kítette már a sarki fényt Izlandról. 
Sötétedés után távcsővel lencse-
végre kapható a Szaturnusz gyű-
rűrendszere, az Androméda gala-
xis, gömbhalmazok és nebulák. Az 

előadásból kiderült, hogyan néz ki 
a világűr, és hol van a mi helyünk 
az univerzumban? Bármennyire is 
különlegesnek tűnik, a Föld és a 
Nap is teljesen jellegtelen, mond-
ta a kutató csillagász. A jelenlevők 
közül mindenki látott már hulló-
csillagot, a fényszennyezés ezek 
ellen dolgozik, tette hozzá. Meg-
tudtuk, hogyan néz ki egy üstökös, 

melyek közül a leghíresebb, a Hai-
ley 1986-ban járt itt, de 75 évente 
visszatér, ezért arra kérte a résztve-
vőket, mindenki jegyezze fel a nap-
tárába 2061-et, hogy újra láthassa. 
1997 tavaszán a Hale–Bopp-üstö-
köst csodálhattuk meg, a C/2023 A3 
(Tsuchinshan-ATLAS) üstökös leg-
nagyobb fényességét pedig 2024 
őszén éri majd el, és várhatóan sza-
bad szemmel is jól látható lesz.

Gyönyörű hangversenyt 
hallhattunk augusztus 6-án 
este a szentesi Szent Anna Plé-
bániatemplomban. Az ifjú zon-
goraművész Dani Imre és húga, 
Dani Zsuzsanna muzsikált a kö-
zönségnek. A műsort Nagy Já-
nos tanár úr ismertette, Imre 
egykori tanára.

Sokszínű program volt
Először Händel E-dúr szvitjét 

hallhattuk a Lajtha László Alapfo-
kú Művészeti Iskolától kölcsön ka-
pott fehér Yamaha pianínón.

A barokk zene után Beethoven 
op. 90-es e-moll szonátája szólalt 
meg, amely a klasszicizmus és ro-
mantika határán keletkezett. Bár a 
műben a mester közismert szen-
vedélyessége is jelen volt, mégis 
a hangszer és a tér főként a játék 
bámulatosan érzékeny finomságát 
engedte megcsodálni.

Különösen szép, mikor egy test-
vérpár együtt muzsikál. Dani Zsu-
zsanna énekművész Brahms Öt da-
lát énekelte el bátyja kíséretével. 

Szép, telt hangon és tökéletes „né-
metséggel”. 

A műsor záróblokkjaként a zon-
goraművésznek egy igen lele-
ményes összeállítását hallhattuk: 
Chopin h-moll scherzoja elé beil-
lesztette Szkrjabin Négy prelüdjét, 
s valóban annyira illettek egymás-
hoz ezek a darabok, mintha való-
ban a zongora poétájának műve 
elő írta volna az orosz művész elő-

játékként. Az ismertetőben beszélt 
Nagy János tanár úr Szkrjabin misz-
ticizmusáról és arról is, mennyire 
erősen kötődött számára minden 
hang a színekhez. 

A koncert után a lemenő nap 
szép színeket varázsolt fölénk. Bent 
a templomban a hangok festette 
színekben gyönyörködhettünk, ki-
lépve pedig a természetében.

Ráfi Dénes, a HMG tanára

Csillaglesen a Perszeidák időszakában

Hangok és színek

helyen szerepelt az életemben. Hi-
hetetlen változások történhetnek, 
ha a gyermek a megfelelő csoport-
ban fejlődik tovább. Itt van szükség 
arra, hogy a vezető a legjobb meg-
oldást találja meg. Emellett a tehet-
séggondozásra fektetünk nagyobb 
hangsúlyt, ezt a testületi ülésen 
utódom, Rakk Hajnalka el is mond-
ta, aminek nagyon örülök.

– Mikor búcsúztatnak a kollégák? 
– Az utolsó napom jövő héten 

kedden lesz, biztos nem lesz kön�-
nyű. Ha a kinevezett vezető Rakk 
Hajnalka keres, szívesen segítek, és 
eddig is igyekeztem mindent át-
adni. A kollégámnak nagyon há-
lás vagyok, hiszen nélkülük nem 
ment volna. A legjobban annak 
örülök, hogy mindig azt csinálhat-
tam, amit szeretek. Szerencsés va-
gyok és büszke is. Általános iskolás 
koromban az osztályfőnök íratott 
velünk egy fogalmazást, hogy mik 
szeretnénk lenni, ha nagyok le-
szünk. Már akkor megfogalmaz-
tam, hogy óvónő, erre nem is emlé-
keztem. A közgében éreztem, hogy 
nem ez lesz az én pályám, vonzott 
az egészségügy is, de édesanyám 
háromműszakos szülésznőként le-
beszélt róla, majd Moldován Mari-
ka karolt fel, képesítés nélküli óvó-
nőként, majd a főiskolára mentem. 
Közoktatásvezetői szakra akkor jár-
tam, amikor képviselőként is helyt 
kellett állnom, a gyerekek még ki-
csik voltak, egyensúlyozni kellett. A 
családom támogatása nélkül nem 
sikerült volna. Nagy akaraterőm 
van, amit a fejembe veszek, azt vé-
gigviszem. 

– A család, mint hátország nagy 
szerepet töltött be, mi ad még neked 
energiát?

– Fiatalon kerültünk össze a fér-
jemmel, és már 35 éve, hogy elkö-
teleztük magunkat egymás mellett. 
A főiskola elvégzése után kezdtünk 
építkezni. Tősgyökeres szentesiek 
vagyunk, bármi történjen is, nem 
költöznék el innen. Két fiunk van, a 
kisebb tolmács-fordító, a nagyobb 
pedig mozdonyvezető lett, és sze-
reti is, ami nekem a legfontosabb. 
A kertészkedés mindig lenyugtat, 
hiszen vannak könnyedebb és na-
gyon kimerítő napok is, közben jön-
nek a jó ötletek. A virágosabb Szen-
tesért versenyen mindig szépen 
szerepeltek az óvodáink, szeren-
csére ezzel megfertőztem a kollé-
gákat. Az utazások is kikapcsolnak, 
és a férjemet is sikerült harminc év 
után rábeszélni, hogy repülőre ül-
jön. Imádunk utazni, világot látni.  

A szerkesztőség nevében kívánok 
jó egészséget, és boldog nyugdíjas 
éveket! 
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek
Palócleves, 

Morzsás tészta 
sárgabarack lekvárral

Húsgombócleves, 
Fasirt, tökfőzelék

Fokhagymakrémleves,
Magyaros sertés tokány,

tészta köret, 
csemege uborka

Lebbencsleves ,
Szezámmagos csirkemell

filé, zöldséges rizs,
őszibarackbefőtt

Hamis gulyás, 
Milánói makaróni

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző keresztrejtvényünk helyes 
megfejtése:  „Az ördög is tudja idéz-
ni a Bibliát”.  A  horgolt traktor játékot 
nyerte Szentes és Térsége Traktoros 
Egyesület felajánlásának köszön-

hetően Farkas-Szénászky Edina.  
Gratulálunk! 

Ezen keresztrejtvényünk helyes 
megfejtői között flitterrel díszített 
műszőrme kistáskát sorsolunk ki a 

Babilon Könyvesház és Játékbolt 
felajánlásának köszönhetően. 

 Beküldendő a színes sorok  
megfejtése. Megfejtéseiket tele-
fonszám feltüntetésével küldjék 

el szerkesztőségünk postacímére 
(Kossuth tér 5.), vagy a szentesi-
elet@gmail.com internetes címre  
2023. augusztus 16. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!

KARINTHY
FRIGYES

GONDOLATA

A SZÉPSÉG
TERMÉSZETÉ-
VEL FOGLAL-
KOZÓ FILO-
ZÓFIAI ÁG

VÍZBEN
ÁLLÓ

BÓR ÉS
FLUOR

KERTI
NÖVÉNY

EMELKEDŐ-
BEN A FOLYÓ
VÍZSZINTJE

NEMZETI
AGRÁR-

GAZDASÁGI
KAMARA,
RÖVIDEN

VERSENY-
SZÁNKÓ

ÁTMÉRŐ
JELE

BÓR
VEGYJELE

VÁM,
NÉMETÜL

FŰSZEREZÉS

NITROGÉN
VEGYJELE

ÉRDEKKÖR

ÓRIÁS-
KÍGYÓ

VIRÁG
RÉSZE

MINDEN
SZÓ

VÉGE!

„ATOM-
VÁROSUNK”

HÉROSZ

ELEM!

CÉLJÁBÓL

IDŐ JELE

ÁRMÁDIA

EMELETRŐL
ÉRKEZIK

ÉMILE ...,
FRANCIA

REGÉNYÍRÓ
CSONGRÁDI
TELEPÜLÉS

BIRTOKOS SZŰNIK A
DUZZANAT

OLIMPIAI
BAJNOK

VÍZILABDÁZÓ
(ZOLTÁN)
IHATNÉK

SAKK PONT-
RENDSZER

KIDOL-
GOZÓJA
(ÁRPÁD)

VÖRÖSMARTY
MIHÁLY
VERSE
EGY ÉS

UGYANAZ

ÁTELLENES

ANGOL
NÉV!

TORNAÓRA,
DIÁK-

NYELVEN

ISKOLAI
FOGLAL-
KOZÁSON

LATIN
SATÖBBI

KALÁSZOS
GABONA

FAHÁZ

INGUJJ
VÉGEI!

TÉLI HÓNAP,
RÖVIDEN

-VA PÁRJA

AZ EGYIK
OLDAL

FÉL JEGY!

HASZNOT
HAJT

GERMÁNIUM

DELEGÁLT
A GONDOLAT
FOLYTATÁSA

MAGYAR
AUTÓJEL

CSEKÉLY-
SÉGEM

TOVÁBBÁ

FELKIÁLTÓ-
JEL

!
LILI és parasztcsibék eladók. Tele-

fon: 30/975-4796
NŐI kerékpár és régi könyvek el-

adók, 25.000 Ft. Érdeklődni, Szentes, 
Petőfi S. u. 16. 18 óra után.

KISBÁLÁS szalma eladó. Telefon: 
70/626-1629

ŐSZI árpa eladó. Tele-
fon:360/975-4796

100 l fagyasztó láda, mini sütő gril-
lező is, meleg levegős fritőz újak eladók 
20.000 Ft/db. Telefon:30/992-2279

ALIG használt Yama 6 csónak-
motor Rakéta műanyag testtel el-
adó 270.000 Ft. Telefon: 63/311610, 
30/9037021

HÍVJON minket az a szente-
si, akár tanyán élő idős néni, bácsi 
aki megbízható gondviselőt keres. 
Gazdálkodni szerető család va-
gyunk.0630/595-8476

ŐRÖLT paprika fél kg-os cso-
magban eladó, szögmentes törmelék 
ingyen elvihető. Telefon:30/531-8923

ÚJ falra-akasztós szekrény anya-
gárban eladó 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

KÉT db újszerű üvegfal, üve-
gezve anyagárban eladó. Tele-
fon:30/975-4796

RONGYBABA gyűjtemény eladó, 
darabonként is. Telefon: 30/449-9251

ELADÓ 2 db paplan, 2 db ho-
kedli piros műbőr huzattal. Telefon: 
30/914-9752

ELADÓI munkakörbe csökkent 
munkaképességű, vagy nyugdíjas al-
kalmi munkavállalót keresek a Kert-
városi pékségbe. Munkaidő:13-19 
óráig. Telefon: 30/389-3953

SZENTESI özvegyasszonyt kere-
sek élettársnak. 78 éves gyermekte-
len, őszinte, komoly, káros szenvedé-
lyektől mentes vagyok. Szabó Sándor 

Szentes Petőfi S. u. 16/A 5. ajtó.

OTTHONI munka. Csomagolá-
sok, termék összeállítások, egyebek el-
érhetőségei. Érd: audiopress.mozello-
site.com   ( ügyfélszolg.: 06204963980  
) Audiopress Hungary Bt.

KUKORICA, búza eladó. Érdek-
lődni: Szentes, Szeder I. u. 16.

OLCSÓN eladók jó állapotban lévő 
gázkészülékek, tűzhely, konvektor, 
bojler. Telefon:30/356-5762

12 m széles, 70 m hosszú hor-
ganyzott colos fóliaborda lebontásra 
1.500.000 Ft-ért eladó. Érdeklődni 18 
óra után. Telefon: 63/449-982

HIRDESSEN INGYEN!
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11. péntek
Harmadik Tisza Jam a Tiszai 

strand nagyszínpadán. Fel-
lépők: Yam Aicans, Helioride. 
Utána: Jam Session (hozzatok 
hangszereket) Rock Disco + 
tánc. Kezdés 19:30 - zárás: 23:59

11-13. péntek-vasárnap
Vasútmodell kiállítás Szente-

sen, a Korsós sor 51. szám alatt. 
Nyitvatartás: 11-én, pénteken 
10-18 óráig, 12-én, szombaton 
10-18 óráig, 13-án, vasárnap 
9-17 óráig.

Kiállító: Vasútmodellező Ba-
ráti Kör, Vasúttörténeti Alapít-
vány Szeged.

12. szombat
Tiszai Halászléfőző Fesztivál
14 órától halászléfőző meg-

mérettetés, 15.30 AngyalBOUR-
BON koncert,16.30 Kanálgép 
koncert, 17.30 Eredményhirde-
tés, 19.30 Láma dalai koncert, 
20.40 Ladánybene 27 ÉLŐ nagy-
koncert, 22.40 JUST Showband 
élő koncert. Gyermekeknek  In-
gyenes ugrálóvár. A rendezvény 
ideje alatt büfé üzemel.

19-20. szombat, vasárnap
Szent István Napok (a részle-

tes programot megtalálja a hát
oldalon).

25. péntek
Mozi Pikenik a Kossuth téren. 

17 órakor Boribon bábelőadá-
sa-zenés bábszínház, 18 órakor 
Csizmás a kandúr, 20 órakor Az 
elveszett város című filmet ve-
títik.

26. szombat
A Kontroll Csoport egyik utó-

dzenekarának koncertjével in-
dul a  2023-2024-es Zene-Vi-
lág-Zene koncertsorozat. Fellép 
az Ági és Fiúk zenekar a Műve-
lődési és Ifjúsági Házban. Ka-
punyitás 20 órakor.

27. vasárnap
SUPer nap a Kurcán, a Dózsa 

Ház melletti mólónál 15 órától. 
Ezen a napon lehetőség lesz ki-
próbálni az állva evezést. A SUP 
kipróbálásához regisztráció 
szükséges, a program ingyenes.

Augusztus
   PROGRAMAJÁNLÓDarók József

Az ismerős arcokat, a helyi 
történéseket, a múlt emlékeit 
keresi és szereti lapunk olvas-
gatása közben egyik legrégeb-
bi előfizetőnk, Faragó Péterné. 

Könnyebb volt előfizetni, mint 
elmenni megvásárolni, így ház-
hoz jött, mondta Faragó Péterné, 
amikor meglátogattuk idős olva-
sónkat. A Szentesi Élet azért volt 
kedves számukra, mert tájékozód-
hattak belőle a város életéről.

Az 1968-ban alapított, kezdet-
ben havilapként, majd 1990 júni-
usától hetente megjelenő Szen-
tesi Életet, miután átnézték, 
jellemzően továbbadták olvasni, 
hiszen mások voltak még régen a 
szomszédi viszonyok, emlékezett 
Marika néni. Ez még abban az idő-
ben volt, amikor divatos volt több 
hetilapot, magazint járatni, de 
nem ment ritkaságszámba, hogy 
többen fizettek elő a lapokra, ami-
ket kiolvasás után cserélgettek. 
Az országos képeslapok helyett 
ma már inkább a helyi újságot ré-
szesíti előnyben Faragó Péterné, 
kinek otthonába így a régi hetila-
pok közül a Szentesi Élet kopogtat 
be minden héten, mint megsúg-
ta, már az elsők között megkapja 
a legfrissebb lapszámot. Köszönet 
illeti ezért a kézbesítőt, Harkainé 
Etelkát, akivel maximálisan elége-
dett a néni. 

A lapnak nemcsak a terjesztőivel 
van megelégedve régi előfizetőnk, 
hanem a szerzőivel is, így az alapí-
tó-főszerkesztő Szabó Róbertről 
is őriz emléket, bár nem volt köz-
vetlen ismerőse, de gyakorta lát-
ták annak idején az Árpád utcából 
dolgozni menni. Mint ahogyan Dó-
czi Jusztinát is csak az írásai alapján 
ismerték, és szerették. Az utóbbi 
időszakban érdeklődéssel olvasta, 
hogy Dobosné Rózsika valósághű-
en összegyűjtötte a főutcán egy-
kor működő üzleteket és dolgo-
zóikat egy visszaemlékezésében. 
A Petőfi Szállóról szóló sorozatnak 
is örült, ahogyan kedvelt rovata az 
Orvos válaszol, az ilyen cikkek mi-
att még inkább várja az újság meg-
jelenését, no meg a recepteket is 
szereti.

Jóleső érzés számára a régi is-
merőseiről szóló írásokat, portré-
kat olvasni, továbbá, ha jubileumi 
életkort vagy házassági évfordu-
lót ünnepel valaki. Tetszetős lett a 
lap külleme, amikor átváltott a je-
lenlegi színes, korszerű formátum-
ra, szinte „biblikus”, finom papírra 

nyomva, fogalmazott olvasónk. S 
hogy miért ragaszkodik a Szentesi 
Élethez? Mert az idősebbek jobban 
értékelik a kézzel fogható újságot, 
mint online formában. S rejtvényt 
is csak így lehet fejteni, teszi hozzá.

Ahol a Szentesi Élet 
örökre 1985-ös

Biztosan sok régi lakásban, már 
nem használt melléképületben, 
vagy csak úgy nosztalgiából meg-
maradt a múlt egy kis szelete, akár 
a bútorzat, máshol esetleg egyko-

ri hűséges, de már rozsdaette szer-
számok, vagy akár sajtótörténeti 
érdekességként újság-falinaptárok 
formájában. Egy ilyen helyen jár-
tunk, egy olvasónknak köszönhe-
tően, aki úgy gondolta, az 55 éves 
Szentesi Élet számára érdekes le-
het, hogy van egy helyiség, ahol 
megállt az idő, méghozzá 1985-
ben. Pontosabban ’84 decembe-
rében, amikor lapunk falinaptárát 
a falra rögzítették, vélhetően még 
a rajzszögek is eredetiek marad-
tak azóta, a hamisítatlan retro fal-
festésről nem is beszélve.

Idős házaspáré volt ez a Mátéffy 
utcai kertes ház, mely a negyve-
nes években épült. Hajdú Nagy 
János és felesége ebben a nyári 
konyhában élték le az életüket, a 
felső lakást szinte nem is használ-
ták,1987-ben halt meg a néni, előt-
te egy-két évvel a bácsi, talán ép-
pen a „boldog új” ’85-ös évben. Ki 
tudja, lehet, hogy ezért nem került 

le a falról a naptár, majd a felesége 
követte férjét. A néni a második vi-
lágháború idején nyelvtudásának 
köszönhetően társalkodónő volt. 
Az idős asszony a szemközt lakó 
Szabó Szűcs Ágnesék családjával 
kötött eltartási szerződést, így ke-
rült a néni halálát követően az ő tu-
lajdonukba a ház, amelyet kiadtak 
albérletbe.

Mindezt Ágnes mesélte, ők, 
mint az új tulajdonosok, ezt a he-
lyiséget raktározási célra használ-
ták, szüleivel a felső lakásban lak-

tak, majd az ő haláluk után adták 
ki albérletbe. Ebben a helyiségben 
azonban nem nyúltak semmihez, 
itt minden érintetlen, és egyelőre 
marad is így. Párjának ötlete volt 
az 55 éves Szentesi Életet meglep-
ni ezzel a 38 éves falinaptárral, ami 
lapunk 1985. decemberi számában 
jelent meg, és egyébként nagyon 
kapós volt akkoriban az újságok-
ból kivehető naptár.

Található azonban más régi-
ség is a valamikori alsókonyhá-
ban, például értékes családi fény-
képek, egy muzeális varrógépen, 
amelyen Ágnes is varrt még, osz-
totta meg emlékeit. Ágnesnek más 
köze is volt lapunkhoz, valamint a 
megyei hírlaphoz, ugyanis a ki-
lencvenes évek elején sporttémá-
jú cikkei jelentek meg, míg főisko-
lára nem ment.

Ha valakinél lappang hason-
ló Szentesi Élet-relikvia, bátran je-
lentkezzen, megörökítjük. 

Kezdetektől olvassa lapunkat

szentes anno
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KOS Gondold végig, hogy mi 
az, ami igazán fontos neked. 
Lehet, hogy sokkal többet ál-

dozol fel valamiért, mint amennyit felál-
dozni érdemes lenne.   

BIKA Izgatott vagy egy kihí-
vással kapcsolatban, és bár a 
dolog egyelőre kétesélyes, te 

mégis bízol abban, hogy szerencséd lesz. 
Ez a hozzáállás elhozhatja neked a sikert.

IKREK Valaki nagyon izga-
tottnak tűnik valamivel kap-
csolatban, pedig te most 

egy kis nyugalomra vágysz. Ne aggódj, 
hamarosan ez is megadatik, és akkor kon-
centrálhatsz a terveidre. 

RÁK Ne ragaszkodj görcsösen 
valamihez, ami talán nem is 
tesz téged boldoggá. Ne má-
sokra hallgass, amikor arról 

van szó, hogy mi tesz téged boldoggá, 
kövesd a saját szívedet. 

OROSZLÁN Mikor már kez-
denéd elbízni magadat, va-
lami emlékeztethet arra, 
hogy talán nem annyira biz-

tos még a győzelem. Egy kis óvatosság 
soha nem árthat, de azért ne ijedj meg 
nagyon. 

SZŰZ  Valaki látja rajtad, hogy 
jót tenne neked egy kis pihe-
nő, és megpróbál levenni né-
hány terhet a válladról. Ne til-
takozz ez ellen, neked is jót fog 

tenni a dolog. 

MÉRLEG Minél jobban bele-
éled magadat valamibe, an-
nál biztosabb vagy abban is, 

hogy cselekedned kell a dologgal kapcso-
latban. Egyetlen napot sem akarsz többé 
veszni hagyni. 

SKORPIÓ Izgalmas utakra 
bukkansz, de úgy tűnik, ezek 
még érdekesebb kérdések-
hez vezetnek. Igyekezz olyan 

válaszokat találni, amelyek téged is meg-
nyugtatnak.

NYILAS Valami gyanúsnak 
tűnik, és azt érzed, hogy va-
laki megpróbál leplezni vala-

mit előtted, vagy meg akar téveszteni. Ne 
hagyd, hogy az orrodnál fogva vezessenek.

BAK Magyarázatot keresel 
valamire, amit zavarónak ta-
lálsz, de egyelőre még vár-

nod kell a megnyugvásra. Tartsd nyitva a 
szemedet, és akkor válaszokat is találsz.   

VÍZÖNTŐ Nem szeretsz olyan 
ígéreteket tenni, amiket nem 
tudsz betartani. Igyekezz ehhez 
tartani magadat a héten is, és 

akkor nem kerülsz kellemetlen helyzet-
be. 

HALAK Ha mindent okosan 
rendezel el, akkor ezen a hé-
ten még egy kis pihenőre is 

marad időd. Legyél körültekintő, hogy 
semmi ne zavarja meg a töltekezést.

HOROSZKÓP
Augusztus 11 - 18.

szent
esiéle

t

HETI MENÜ:
Augusztus 14-18.

SZ
ER

D
A

A menü: Korhelyleves, 
Chili con carne vagy 
Fasírt tökfőzelékkel

B menü: Zellerkrémleves,
BBQ csirkecomb
burgonyapürével

Desszert: Gesztenyepüré

K
E

D
D

A menü: Lencseleves virslivel, 
Hentes tokány tésztával
B menü: Zöldborsóleves 

csirkeaprólékkal, 
Bácskai rizseshús

Desszert: Lekváros palacsinta

H
ÉT

FŐ

A menü: Zöldbableves, 
 Székelykáposzta

B menü: Joghurtos krumplileves, 
Csirkemell csíkok szezámos  

bundában, zöldfűszeres rizzsel

Desszert: Mákos guba

C
SÜ

TÖ
R

TÖ
K

A menü: Vegyes zöldségleves, 
Karaj sok magvas bundában és 
krumpli ahogy a sógor szereti

B menü: Hideg gyümölcsleves, 
Húsgombóc paradicsom-mártással

Desszert: Meggyes-mákos 
palacsinta

A menü: Lestyános 
húsgombócleves, 

Miccs mint Erdélyben, sült 
burgonyával

B menü: Halászlé, 
Grízes - vagy Mákos metélt

Desszert: Rizskoch 
gyümölcsöntettel

P
ÉN

TE
K

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
MENÜ: 1800,- Ft   

DESSZERT: 400,- Ft
Bővebb információ:

WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
Fizetni készpénzzel 

vagy  
bankkártyával és 
SZÉP-kártyával is 

lehetséges.

Steak Diane 
Hozzávalók:  1ek olívaolaj, 

80dkg marhahátszín, só, frissen 
őrölt fekete bors, 5dkg vaj, 4db sa-
lotta hagyma, 2gerezd fokhagyma, 
50dkg gomba, 1ek dijoni mustár, 
0.5dl konyak vagy brandy, 2dl tej-
szín, fél csokor petrezselyem.

Elkészítés: Előkészítjük az alap-
anyagokat: a hátszínt felszeletel-
jük, és egy sodrófával kissé kinyújt-
juk a szeleteket nagyjából 1 cm 
vastagra (Ne klopfoljuk!). A hagy-
mát meghámozzuk, és apróra koc-
kázzuk, a fokhagymát fokhagyma-
nyomó segítségével kipréseljük, 
a gombát nedves papírtörlővel 
megtisztogatjuk, a tönkök végét levágjuk, felszeleteljük, a petrezsely-
met apróra vágjuk.

Egy serpenyőt közepesnél magasabb fokozaton szinte füstölésig he-
vítünk, ha felforrósodott, olívaolajat öntünk bele. A húst sózzuk, borsoz-
zuk, majd a serpenyőbe helyezzük, és mindkét oldalát nagyjából 1-1 per-
cig kérgesítjük. Ezután a szeleteket kivesszük a serpenyőből.

A lángot kicsit mérsékeljük, és a visszamaradt zsiradékhoz hozzáadjuk 
a vajat, a salotta hagymát és a fokhagymát kevergetve dinsztelni kezd-
jük. Hozzáadjuk a felszeletelt gombát, időnként kevergetve megpirítjuk.

Amikor a gomba megpirult, hozzáadjuk a mustárt, elkeverjük, majd 
felöntjük a konyakkal, és meggyújtjuk az alkoholt, azaz flambírozunk. 
Ha az alkohol elpárolgott, hozzáöntjük a tejszínt, elkeverjük, végül meg-
szórjuk a finomra vágott petrezselyemmel.

Majdnem készre forraljuk a ragut. Mielőtt teljesen sűrű lenne, a hús
szeleteket visszatesszük, és nagyjából 2-3 perc alatt összesűrítjük az egé-
szet. Ezalatt a steak még nem sült át teljesen, finom puha marad. Az el-
készült gombaragus steaket tálalhatjuk sült burgonyával és salátával.

Forrás: mindmegette.hu

Szentes családi ízei

A vegyes orvosi ügyelet mun-
karendje: hétköznap 15 órától 

reggel 7 óráig, hétvégén és ün-

nepnapokon 7 órától 7 óráig (24 

órás) a Vásárhelyi út 30. szám alatt 

tartanak ügyeletet. Telefon: +36 

30/113-6892, +36 63/400-712

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 
augusztus 14 - 21.

Kamilla 
Gyógyszertár 

(Szentes, Sima F. u. 44-58.) 

Telefon: 63/313-244

Készenléti telefon: 20/350-6369

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-

baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 

8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 

9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-

rész a gyógyszertárban tartózko-

dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-

ig, szombaton 20 órától másnap 

8 óráig, vasárnap 20 órától más-

nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-

nepnap következik vagy ünnep-

nap után vasárnap, akkor 9 óráig 

tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-

tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 

után vasárnap következik, akkor 9 

óráig).

Készenléti időben a gyógysze-

rész az adott telefonszámon elér-

hető és indokolt esetben (sürgős-

ségi osztályról, orvosi ügyeletről 

érkező betegek esetén) legkésőbb 

30 perc múlva érkezik a gyógyszer-

tárba.

 Egészségügyi ügyelet
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KEDVES SZÜLŐK, NAGYSZÜLŐK!
Továbbra is várjuk az újszülött babák képeit Családi 

események rovatunkba a szentesielet@gmail.com e-mail 
címre vagy a www.szentesielet.hu oldalon!

Családi események

Sipos Bernadett és Kormos Balázs Ferenc Szárics Milán Attila és Docherty Emel Elizabeth Lakatos Szilvia Csilla és Sebők Mátyás

Hűvös téli időszak volt az ak-
kori időben. A Kossuth utca 20. 
– (László ügyvédé volt a ház, ő 
már akkor nem élt , felesége 
Hilda néni sokat napozott az 
udvaron, azon a padon, ami a 
Tisza parti ház alatt van, és az 
unokáim használnak az asztal 
mellett) – főutcai ház kapuján 
kilépve a barátokkal leírtunk 
egy nagy kanyart. Gábor Jan-
csi, Gábor Pista, (a Petőfiben 
volt pincér) Miklós bácsi öccse, 
akit kis Kotárnak becéztünk (a 
Szpariban előttem halfolt) Ká-
dár Bálint, Halász Miska, és 
még sokan mások. A Kossuth 
utca, Szabadság utca, Horváth 
Mihály utca által határolt ka-
nyarokat és a Haris ház kira-
katai adtak egy kis enyhe pi-
henőt, ha beálltunk az eső elől.

Ezen az őszi estén nagyon 
unatkoztam otthon. Televízió-
adás hétfőn nem volt, és az una-
lom elől Anyukám azt mondta, 
miért nem megyek el a moziba. 
Két mozi volt Szentesen, az Új 
mozi a József Attila utcán és az 
öreg mozi a Nagy Ferenc utcában 
(Szabadság Filmszínház volt a 
neve, ma Őze Lajos Filmszínház.)

Én az öreg mozit választottam, 
az közelebb volt. Megváltottam 
a jegyet, és beültem a terem kö-
zépső részébe az átjáró tájékán.

Volt egy másik vendég is, aki 
előttem ült, lóden kabátban és 
kalapban. Ő is úgy döntött, hogy 
ezt a kikapcsolódást választja. Le-
pörgött a Filmhíradó, felloltották 

a villanyt és a másik vendég, mert 
ketten voltunk csak nézők, Dr. Bu-
gyi István orvos professzor volt.

A jegyszedő az osztálytársam 
édesanyja volt, (Rozgonyi Feri, 
Laci, Pali) Totyik néni, aki a Sze-
der telepen lakott. 

Kezdődött a nagyfilm, aminek 
a címe: Anyegin és a svéd gyufa 
volt. Az akkori időkben a szov-
jet filmeket vetítették a nézők-
nek, azért is voltunk olyan „so-
kan” nézők. Eltelt az idő, vége 
lett az adásnak, a villanyt is fel-
kapcsolták és mikor jövök kifelé 
– a terem lefelé lejtett, az egyik 
néninek mondtam, hogy tessék 
közölni a Tanár úrral, hogy vége 
az előadásnak. Tudniillik végig 
aludta a film vetítését. 

Nagyon lekötötte a figyelmét, 

de lehet, ő már ismerte a törté-
netet. Fölkászálódtunk és elin-
dultunk hazafelé. Elkísértem az 
Ady Endre utca sarkáig, ahol el-
váltak útjaink. Ő az OTI mögött, 
a régi SZTK szomszédságában la-
kott. Patinás ház a kor remek épí-

tészeti stílusával. Ma gyermekei, 
András és Peti lakják. Sokáig kí-
sértem figyelemmel – feltűrt gall-
érja alól illatos pipafüst kavargott 
az éjszakában. Élmény volt ez a 
pár óra a társaságában.

Bagi Imre naplójából

Dr. Bugyi Pista bácsival voltam moziban 1957-ben 

SZENTES ARCULATA RÉGEN ÉS MA (25.)

59

Az első állandó szentesi mozi – a 
Szentesi Tudományos Mozgószín-
ház – megszervezője és építtetője 
lovag Prunkl János volt. Róla tudni 
kell, hogy a Torontál vármegyei 
Ernőházán született 1862-ben. Ifjú 
éveit Temes vármegyében töltötte; 
a család több száz holdas birtokán 
gazdálkodott. Már ekkoriban kitűnt 
jótékonyságáról, amely utóbb a 
tönk szélére juttatta. 1902-ben 
családjával Budapesten telepe-
dett le. Az Uránia Mozgószínház 
képviselőjeként került kapcsolatba 
Szentessel 1911/12-ben. Létrehozta 
az állandó mozit, amelynek utóbb 
a tulajdonjogát is megszerezte. 
Szentesen is folytatta a jótékony-

kodást: pl.: az I. világháború idején 
a szentesi hadikórházak részére 
rendszeresen vetítéséket rendezett, 
s a sebesültek mindenkor ingyen 
mehettek a moziba. Mindennapos 
volt az is, hogy ingyenjegyet osztott 
a szegénysorban élő gyerekeknek. 
Szívszélhűdés következtében hunyt 
el 1929. január 11-én. A mozi elő-
csarnokában ravatalozták fel, és 
óriási részvét mellett kísérték sok 
ezren a Szeder-temetőbe. 

Az 1944/45-ös rendszerváltáskor a 
Tudományos Mozgószínházat „Sza-
badság Filmszínházra” keresztelték 
át, így 1948-ban a Nagy Ferenc utca 
neve is Szabadság utcára változott. 
1990-ben visszakeresztelték az ut-

cát eredeti nevére, az „öreg mozit” 
pedig 1994-ben a szentesi szüle-
tésű zseniális „színjátékosról”, Őze 
Lajosról (1935–1984) nevezték el. (A 
felső kép az 1950/60-as években 
készülhetett, az alsó pedig egy-két 
évvel ezelőtt.)

A képeken Szentes jelenleg 
egyetlen filmszínháza látható, az 
úgynevezett „öreg mozi”. Techni-
katörténetből tudjuk, hogy Edison 
jelentős eredményeket ért el a 
mozgóképek vetítése terén, de a mai 
értelemben vett mozgóképes tech-
nika (felvétel és lejátszás) a Lumiere 
testvérek nevéhez fűződik, akik 
1895-ben mutatták be találmányukat, 
a kinematográfot. A korszakalkotó 
újdonsággal a szentesi közönség 
is igen hamar megismerkedhetett. 

Első alkalommal 1906. november 
közepén volt mozgóképes vetí-
tés városunkban; 1908-tól pedig 
rendszeressé váltak a vetítések a 
Központi Szállóban. (Az épület a 
mai Kossuth tér 5. szám alatt állt, a 
Nagy Ferenc utca sarkán.)

1912-ben jelentős változás történt. 
A budapesti Uránia Tudományos 
Mozgószínház illetékesei úgy hatá-
roztak, hogy Szentesen fiókvállalatot 
alapítanak, s egy állandó mozgó-

színházat építenek. A korszerűnek 
számító építmény (a mai mozi) a 
Nagy Ferenc utcában augusztus 
végére elkészült. (Említést érde-
mel, hogy az új épület homlokzati 
kiképzése eredetileg dekoratívabb 
volt, kerekített és nem szögletes.) 
Az ünnepélyes megnyitó előadásra 
1912. szeptember 7-én került sor. A 
zenekari kísérettel levetített némafil-
mek között volt komédia, dráma és 
természeti film. 

Tudományos Mozgószínházból  
Őze Lajos Filmszínház
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Darók József

A Tóth József utcából, a hí-
res szentesi színművész szü-
lőházától eljutni a róla elne-
vezett szentesi színházig nem 
kell 9 napig kerékpáron teker-
ni, de egy jókora „kerülővel” 
már 1000 kilométerre is duz-
zadhat a komoly sportteljesít-
ménnyel felérő túra. Tóth Tibor 
gimnáziumi tanár 60 évesen 
vállalkozott erre az útra, mert 
az előző kerek Petőfi-jubileum 
alkalmából szervezett kerék-
páros túrához még túl fiatal-
nak találtatott.

- 1973-ban 10 éves voltam, és 
epekedve figyeltem, ahogy a na-
gyok, a 7-esek és a 8-osok készül-
tek kedvenc tanárommal, Molnár 
Imrével arra, hogy 1000 km-t ke-
rékpározzanak Petőfi nyomában. 
Ennek az élménynek nagy hatása 
volt abban, hogy 8 évvel később 
komolyan elkezdtem kerékpár 
túrázni, és a mai napig tekerek – 
mondta Tóth Tibor, a Horváth Mi-
hály Gimnázium pedagógusa. 

A 200-as irodalmi évforduló al-
kalmából - 200 éve született Pe-
tőfi, Madách, illetve Kölcsey ré-
vén a Himnusz és Tóth József 
országos hírű szentesi színész - 
egy régi álom megvalósításából 
táplálkozva Szentes – Kiskőrös – 
Alsósztregova – Szatmárcseke – 
Szentes útvonalat tette meg ke-
rékpáron, amely közel 1000 km. 
– Annak ellenére, hogy reál tár-
gyat, matematikát tanítok a gim-
náziumban, az irodalom, a regé-
nyek, versek iránt mindig nagyon 
érdeklődtem – magyarázta meg 
a túra kultúrtörténeti okát. 

– Az elmúlt tíz évben végig 
csináltam néhány nagyobb ke-
rékpáros teljesítménytúrát, ami-
re büszke vagyok, köztük kétszer 
is a Tour de Pelsót, ami egy egy-
napos maratoni, 210 kilométe-
res kerékpártúra a Balaton körül. 
Ezekre a saját szisztémám alapján 
készültem fel, most is nagyjából 
ezt követtem: hetente 120-150 ki-
lométernyi adagot kellett ahhoz 
lebicikliznem, hogy a megfelelő 
fizikai állapotba kerüljek. A tél vé-
gén, amikor eldöntöttem, hogy 
megcsinálom a túrát, leültem 
Cseuz tanár úrral – akivel nagyon 
jó, mondhatni baráti viszonyban 
vagyok -, beszélgetni erről, meg-
hallgatni a tapasztalatait, javasla-
tait – árulta el Tibor, aki több kí-
sérővel teljesítette a 200-as, 1000 
km-es túrát.

- Tomi öcsémmel július 2-án 
reggel fél 9-kor indultunk Szen-
tesről, Tóth József szülőházától. 
Az első nap egy kis kerülővel 113 
km-t kellett megtennünk. Kiskő-
rösön megnéztük Petőfi szülőhá-
zát. Salgótarjánból indulva egy 
körtúrát csináltunk szlovák terü-
letre, Alsósztregova volt a cél. Egy 
nagyon érdekes hídon mentünk 
keresztül, kishatárátlépő hídként 

építették és Madáchról nevezték 
el. Alsósztregován megnéztük a 
Madách emlékhelyet, meg a Ma-
dáchék kúriáját. Madách Imre eb-
ben a kúriában született és itt is 
halt meg. A kúria az 1430-as évek-
től a Madách család birtokában 
volt.

- Fizikailag elég jól bírtam, már-
cius közepétől kétezer kilométer-
nyi mennyiséget tudtam végig 
csinálni – folytatta a tanár. Az a 
két pont, amin ugye az ember ül, 
sose volt ilyen hosszan letesztel-
ve, éreztem is, hogy kellemetlen, 
de a 6.-7. naptól kezdtem hozzá-
szokni, illetve az Achilles-inam-
ban is éreztem bizonyos húzó-
dást, kis gyulladást. Mi húszéves 
korunkban az egyetemi tanév 
végén elindultunk biciklizni, és 
mentünk napi százakat, tehát ak-
koriban nem volt ez a módszeres 

felkészülés, ezért, ha valaki rend-
szeresen mozog, nem tartom 
olyan különleges dolognak, hogy 
1000 km-t lebiciklizzen. Mondjuk, 
60 évesen már igen, hiszen látom 
a korosztályomat. Arra nem ké-
szültem külön forgatókönyvvel, 
hogy mi van, ha nem sikerül, a ke-
rékpárt átnézettem indulás előtt, 
de nyilván baleset érhet, és a he-
gyes-völgyes részeken nagyon 

észnél kell lenni, amikor például 
a Mátrát kerültük meg, ott már 
nagy önfegyelemre volt szükség, 
ha az ember felküzdi magát egy 
magaslatra, s a túloldalon egy vi-
szonylag jó minőségű út megy le-
fele, ott nem szabad elveszíteni a 
kontrollt, hogy ne akarjon szágul-
dani az ember.

 A „legekről” is kérdeztük a ta-
nár urat. – Nem először jártam 
már a szatmárcsekei temetőben, 
ami egy fantasztikus, különle-
ges temetkezési hely. A nyolca-
dik nap reggelén látogattuk meg 
Kölcsey síremlékét, ez valószínű-
leg a család közös síremléke, egy 
nagyon érdekes temető közepén. 
A temető arról híres, hogy itt úgy-
nevezett csónakos fejfák vannak 
mindenhol, ez talán egy régi ha-
gyománynak a maradványa. 
Ugyanis a környéken nagy mo-

csárvilág volt, sokszor csónakkal 
kellett elvinni a halottat a teme-
tőig, mert olyan mocsaras, vizes 
volt a terület bizonyos vízállásnál. 
50 éve csak úgy lehet ide temet-
kezni, ha vállalja, hogy ilyen csó-
nakos fejfát készíttet.

Az utolsó két napra már csak 
rövidebb szakaszokat tervezett, 
mégis a 9. napon született a tá-
volsági „leg”, 171 km tekerés. – 
Eredetileg Szeghalmon ter-
veztem megállni, és az onnan 
származó édesapám, nagyszüle-
im emlékeit felkeresni. Az utolsó 
napokban a lányom barátja is ve-
lünk tartott, aki olyan tempót dik-
tált, hogy bár tíz nap alatt akar-
tam ezt a távot letekerni, végül 
két napi távot sikerült megtenni 
és 171 km tekerés után egy nap-
pal hamarabb hazaértünk – tud-
tuk meg Tibortól.

Nem is a távolsággal gyűlt meg 
a bajuk közben, inkább a 35 fokos 
hőséggel. – Ez a virtus korábban 
is bennem volt, régen a 23 órás 
Tekergés elnevezésű rendezvé-
nyen letekertem 23 óra alatt 350 
kilométert is. Évente egyébként 
is megteszek kerékpáron 3-4000 
km-t. Ha mozgásra vágyom, csak 
felpattanok vagy a „helyijáratos, 
vagy a helyközi járatos”  biciklim-
re. A gyerekeimet is ennek szel-
lemében neveltem, a túrázás na-
gyon kicsi korukban elkezdődött, 
a Kék túra 800 km-es gyalogtú-
ra, amit kerékpáron is lehet tel-
jesíteni.

Tiborban még munkál néhány 
újabb út vágya. – Szeretném az 
olaszországi Garda-tavat megke-
rülni, ez 140 km, de az Alpok-Ad-
ria kerékpárút 500 kilométere 
is vonz, egy hajdani vasútvonal 
nyomán – említette. A neveze-
tes franciaországi körverseny is 
szóba került. – Apósom egészen 
nagy híve a Tour de France-nak, 
egyszer mondta is, hogy elkísér-
ne, ha elmennék a versenyre. Ha 
a szervezők helyében lennék, 
adnék lehetőséget arra, hogy a 
maratoni futóversenyekhez ha-
sonlóan a profik rajtja után az 
amatőröket is elindítanák, akik 
csak teljesíteni szeretnék – de er-
ről csak álmodom.

A kerékpársportot mindenki-
nek csak ajánlani tudja, mond-
ván, ennél olcsóbban bebaran-
golni Magyarország tájait nem 
lehet. Annak idején nem cam-
pingben éjszakáztak, hanem is-
merőstől ismerősig jártak, öc�-
csével huszonévesen, az ország 
nagy részét bejárták. 

Tóth Tibor: biciklizve a legolcsóbb az országot bebarangolni

Az irodalmi „200-asok” nyomában
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Ismét kiváló hangulatú versenyt rendezett a Szentesi Fogat-
hajtó Egyesület az elmúlt hétvégén. Az ország minden szegle-
téből jöttek versenyzők: Tápiószőlősről, Makóról, de még a leg-
távolabbi részéből, Cserépfaluból is. Szombaton került sor a Dr. 
Polner Tibor Fogathajtó Emlékversenyre, immár 12. alkalommal, 
a vasárnapi lovas ügyességi versenyt azonban a rossz időjárás 
miatt, biztonsági okokból lemondták a szervezők. Jó hír azon-
ban az indulóknak és az érdeklődőknek, hogy a szeptemberben 
pótolják a rendezvényt. Kurucz-Kovács Ivett értékelte lapunk-
nak az eseményt. 

Az Esze Tamás laktanya mel-
letti területen rendezték meg a 
szombati versenynapot. Déle-
lőtt tartották az akadályhajtás 
első fordulóját, az ebédszünet-
ben karusszel bemutatót tekint-
hettek meg a kilátogatók, majd 
a négyesfogatok hajtásával és 
az eredményhirdetéssel zárult a 
rendezvény. – Tizenkét éve várjuk 
az ország fogathajtóit, már ruti-
nosak vagyunk a szervezésben. 
Minden évben van valami új fela-
dat, második alkalommal rendez-
tük volna meg a gyermek ügyes-

ségi versenyt, ezt az eső miatt 
elhalasztottuk, de mindenkép-
pen be fogjuk pótolni, ennek idő-
pontja a tervek szerint szeptem-
ber 16. – mondta a főszervező. 

Probléma és baleset nélkül le-
zajlott a rendezvény, a résztve-
vők, a versenyzők és a vendégek 
is jól érezték magukat. Ivett hoz-
zátette, a szombati fogathajtó 
verseny a várakozásoknak meg-
felelően, nagyon jól sikerült. Hat-
van induló volt, ami ideális egy 
napra. Az időjárás is kegyes volt, 

mindössze az utolsó két fogat in-
dult hatalmas esőben, de bizton-
ságban célba értek, mindent si-
keresen lebonyolítottak. C és D 
kategóriás pónifogatok is indul-
tak a szombati napon, a verseny 
után meg is simogathattuk a ba-
rátságos hátasokat.

A szentesi megmérettetésnek 
a megyei és a régiós verseny-
naptárban van jelentősége. Saj-
nos idén legalább 3-4 helyszínen 
elmaradtak a versenyek, többnyi-
re anyagi okok miatt, nagyon sok-
ba kerül ugyanis a megrendezé-
sük. Ezért is tartják fontosnak az 
egyesület tagjai, hogy Szente-
sen megmaradjon, és ne szakít-
sák meg a hagyományt. A megyei 
hajtók itt pontot szerezhetnek, ez 
dönti el, ki indulhat az országos 
versenyen, az első három helye-
zett kap lehetőséget az indulás-
ra. A régiós bajnokságban szintén 
pontszerző hely Szentes. A Békés, 
Csongrád-Csanád és Jász-Nagy-
kun-Szolnok vármegyei hajtók 
között hirdetnek régiós bajno-
kot általában Tiszaföldváron no-
vemberben. 

A Szentesi Fogathajtó Egyesü-
let tagjai közül többen vesznek 
részt a háttérmunkában. Az or-

szág legtávolabbi pontjáról, Cse-
répfaluról is érkezett fogat, és a 
szentesiek is igyekeznek min-
den versenyre elmenni. A szom-
bati dr. Polner Tibor Fogathajtó 
Emlékverseny egy jól bejáratott 
esemény, amit már várnak a foga-
tosok. A vasárnapi gyerek ügyes-
ségi verseny pedig az örömről és 
az önfeledtségről szól. Ezt az el-
múlt egy-két évben kezdték el 
szervezni a környékünkön. Ilyen-
kor a kisebbek a szülők és nagy-
szülők előtt bemutathatják, amit 
a lovas iskolában tanultak vagy a 
saját lovukon gyakoroltak. Min-
denki érmet kap, a győztesek ku-
pát vehetnek át. 

A vendéglátásra külön hang-
súlyt fektettek a szervezők, ezért 
is szeretnek Szentesre jönni a ver-
senytársak. – Az ebéd változatos 
volt, kétféle pörköltet és frissen-
sülteket kínáltunk, egy nagyon 
kedves támogatónk, lovas bará-
tunk minden évben dinnyét ajánl 
föl, amit ingyenesen fogyaszthat-
nak a versenyzők és a résztvevők, 
illetve most főtt kukoricával is 
megvendégeltünk mindenkit – 
tudtuk meg Kurucz-Kovács Ivet-
től.                           Fotó: Gál Beáta

Szeptemberben pótolják az elmaradt 
gyermek lovas ügyességi versenyt

A szabadidős („D") kategória eredménye: I. helyezést ért el Sza-

bó-Bogár László, a Tiszaalpári SE versenyzője, II. lett Győri Imre, a 

Cserkeszőlői Lovas Egyesület képviseletében, a dobogó III. foká-

ra pedig Kovács János, a Szentesi Fogathajtó Egyesület elnöke és 

versenyzője állhatott fel. 




